kategorie A     6.ročník              

bez atlasu
1) Vypiš planety:

a) s pevným povrchem

b) s prstenci

c) bez měsíce

2) Je 21.6.

a) kolik hodin bude slunce v ČR nad obzorem

b) na které světové straně vyjde a na které zapadne ?

c) na jižní pólu bude v tento den polární……………

3) Vylušti tyto přesmyčky z tématu mapy:

a) RENVECISTV


b) TLASA



c) DOLÍS



4) Litosféra 

a) podle jaké stupnice určujeme sílu zemětřesení ……… .

b) prudký vývěr horké minerální vody v blízkosti sopky se nazývá ………….  

c) plochou krajinu s výškovými rozdíly do 30 m nazýváme ………….

      5)
Doplň pojmy z atmosféry :
a) dlouhodobý průměrný stav počasí na daném místě nazýváme ………..

            b) plyn, kterého je v atmosféře nejvíce …………

            c) jasno na horách, mlhavo a chladno v údolích – tento jev se jmenuje …….

      6)
Ve skrývačkách najdi pojmy z hydrosféry :


a) Velmi dobře Kamila odpověděla !  


b) Raději koupíme Andrejce novou knihu


c) Prověřili vše, technický stav letadel také.

7)
Spoj čísla s odpovídajícími pojmy :
            a)         180



šířka časového pásma

            b)         12



rovnoběžky

            c)         15



zvířetníková souhvězdí

8) Zaškrtni pojmy, které nepatří do pedosféry .

Humus, matečná hornina, podzol, magma, jíl, šelf, zrnitost, monzun

9) Oprav tato tvrzení z biosféry :
             a) Pás sibiřských jehličnatých lesů se nazývá tundra.


             b) Orchideje jsou typické rostliny savan.


 c) Tučňáci žijí v Antarktidě, v Asii, v Jižní Americe, v Africe a v Austrálii. 

10) Co označují tyto údaje
a) 40 075 km  …………………………….    

b) průměrně 150 mil. km ………………….

c) 8 848 m.n.m. ……………………. ………

